
Το ΔΙΚΕΠΑΖ, πόλος ενημέρωσης για τα σχολεία της Αττικής 

Με αμείωτο ρυθμό συνεχίζονται οι επισκέψεις μαθητών πρωτοβάθμιας και 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στις εγκαταστάσεις του ΔΙΚΕΠΑΖ (Διαδημοτικού 

Κέντρου Περίθαλψης Αδέσποτων Ζώων), καθώς είναι εδραιωμένη η πεποίθηση στην 

εκπαιδευτική κοινότητα ότι, το μοναδικό νοσοκομείο αδέσποτων ζώων της χώρας 

μας  προσφέρει στα παιδιά πολύτιμες εμπειρίες ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης. 

Οι πιο πρόσφατες επισκέψεις ήταν αυτές του 8ου Δημοτικού Σχολείου Ασπροπύργου 

και του 4ου Γυμνασίου Κερατσινίου, που ξεναγήθηκαν σε όλους τους χώρους 

φροντίδας ζώων του ΔΙΚΕΠΑΖ και ενημερώθηκαν από τον πρόεδρο του ΠΕΣΥΔΑΠ 

(Περιβαλλοντικού Συνδέσμου Δήμων περιοχής Αθήνας - Πειραιά), Γρηγόρη 

Γουρδομιχάλη, και τους κτηνίατρους για τη δουλειά που γίνεται εδώ. 

Έχοντας μία πλούσια εμπειρία χρόνων σε επισκέψεις σχολείων, η ενημέρωση που 

παρέχεται είναι προσαρμοσμένη στις ηλικίες και στις παιδαγωγικές ανάγκες των 

μαθητών κάθε βαθμίδας εκπαίδευσης. 

Τα παιδιά του  4ου Γυμνασίου Κερατσινίου π.χ. ήταν φανερό πως έχουν, ήδη, 

αναπτύξει την ικανότητα να αντιλαμβάνονται πιο ουσιαστικά τα κοινωνικά ζητήματα 

και να κατανοούν καλύτερα έννοιες όπως η ευθύνη, η φροντίδα και ο σεβασμός 

προς τη ζωή. 

Τα μικρότερα παιδιά του 8ου Δημοτικού Σχολείου Ασπροπύργου από την άλλη, μέσα 

από χάδια, βλέμματα και χαμόγελα, «έχτισαν» μια γέφυρα τρυφερότητας, 

αποδοχής και  κατανόησης με τα αδέσποτα ζώα. 

Στο ΔΙΚΕΠΑΖ είχαν τη δυνατότητα να συνειδητοποιήσουν τις συνέπειες της 

ανθρώπινης αδιαφορίας ή εγκατάλειψης, όπως και να εστιάσουν καλύτερα στις 

ανάγκες και στις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα αδέσποτα ζώα. Μέσα από 

ουσιαστικές ερωτήσεις και απαντήσεις για την υιοθεσία, τη στείρωση και την 

υπεύθυνη κατοχή ζώων,  τα παιδιά κατανόησαν αξίες που μπορούν να επηρεάσουν 

θετικά τη στάση τους στο μέλλον, συμβάλλοντας στη μείωση του φαινομένου των 

αδέσποτων. 

Η αλληλεπίδραση παιδιών και ζώων εκτός  συγκινητική,  γιατί κάθε άγγιγμα, κάθε 

χαμόγελο  ή κούνημα ουράς, υπενθύμιζε πως όλοι – άνθρωποι και ζώα – αξίζουμε 

φροντίδα και αγάπη.       

«Κάθε επίσκεψη μαθητών είναι για εμάς μία ιδιαίτερη διαδικασία. Η παιδαγωγική 

πρόταση μας σχεδιάστηκε για να συνδέει τους μαθητές με  την ενσυναίσθηση, τη 

φροντίδα των αδέσποτων ζώων, την υιοθεσία αλλά και την ευθύνη κατοχής ζώών, 

ώστε να μην παράγονται νέα αδέσποτα», τονίζει μεταξύ άλλων ο πρόεδρος του 

ΠΕΣΥΔΑΠ Γρ. Γουρδομιχάλης. 



 


